

两部法律法规明年元旦起施行

《未成年人网络保护条例》公布

国务院总理李强日前签署国务院令,公布《未成年人网络保护条例》(以下简称《条例》),自2024年1月1日起施行。

《条例》共7章60条,重点规定了以下内容。

一是健全未成年人网络保护体制机制。明确国家网信部门负责统筹协调未成年人网络保护工作,并依据职责做好未成年人网络保护工作。明确国家新闻出版、电影部门和国务院教育、电信、公安、民政、文化和旅游、卫生健康、市场监督管理、广播电视等有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。明确县级以上地方人民政府及其有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。

二是促进未成年人网络素养。明确将网络素养教育纳入学校素质教育内容。要求改善未成年人上网条件,提供优质的网络素养教育课程。强化学校、监护人网络素养教育责任,建立健全学生在校期间上网管理制度。明确未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品的功能要求。规定未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络平台服务提供者应当履行的未成年人网络保护义务。

三是加强网络信息内容建设。规定国家鼓励和支持制作、复制、发布、传播有利于未成年人健康成长的网络信息。明确网络产品和服务提供者发现危害或者可能影响未成年人身心健康信息的处置措施和报告义务。禁止任何组织和个人对未成年人实施网络欺凌行为。要求网络产品和服务提供者建立健全网络欺凌行为的预警预防、识别监测和处置机制。

四是保护未成年人个人信息。规定监护人应当教育引导未成年人增强个人信息保护意识和能力、指导未成年人行使相关权利。明确发生或者可能发生未成年人个人信息泄露、篡改、丢失时,个人信息处理者的安全事件应急处置要求。规定个人信息处理者应当严格设定未成年人个人信息访问权限、开展个人信息合规审计。明确加强未成年人私密信息保护。

五是防治未成年人沉迷网络。要求提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力,加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导。规定网络产品和服务提供者应当合理限制不同年龄段未成年人在使用其服务中的消费数额,防范和抵制流量至上等不良价值倾向。要求网络游戏服务提供者建立、完善预防未成年人沉迷网络的游戏规则,对游戏产品进行分类并予以适龄提示。

据司法部、国家网信办有关负责人介绍,《未成年人网络保护条例》是我国出台的首部专门性的未成年人网络保护综合立法。

据新华社

司法部、国家网信办有关负责人答记者问

新规加强学校和监护人
对未成年人沉迷网络预防干预

问:关于各部门和地方未成年人网络保护职责,《条例》是如何规定的?

答:《条例》明确,一是国家网信部门负责统筹协调未成年人网络保护工作,并依据职责做好未成年人网络保护工作。二是

国家新闻出版、电影部门和国务院教育、电信、公安、民政、文化和旅游、卫生健康、市场监督管理、广播电视等有关部门依据各

自职责做好未成年人网络保护工作。三是县级以上地方人民政府及其有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。

问:在未成年人网络素养促进方面,《条例》主要作了哪些制度规定?

答:《条例》在《中华人民共和国未成年人保护法》规定的基础上,一是明确国务院教育部门会同国家网信部门制定未成年人网络素养测评指标,县级以上人民政府加强提供公益性上网服务的公共文化设施建设,改善未成年人上网条

件。二是明确未成年人的监护人应当加强家庭教育家风建设,加强对未成年人使用网络行为的教育、示范、引导和监督。三是规定未成年人网络保护软件以及专门供未成年人使用的智能终端产品应当具有保护未成年人个人信息权益、预防

未成年人沉迷网络等功能。四是针对未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络平台服务提供者,提出了定期开展未成年人网络保护影响评估、提供未成年人模式或者未成年人专区、制定专门的平台规则等要求。

问:在网络信息内容规范方面,《条例》主要提出了哪些要求?

答:一是明确有利于未成年人健康成长的网络信息包括弘扬社会主义核心价值观和社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化,铸牢中华民族共同体意识等信息。二是明确危害和可能

影响未成年人身心健康的信息范围,规定任何组织和个人不得制作、复制、发布、传播危害未成年人身心健康内容的网络信息,要求网络产品和服务提供者不得在首页首屏、弹窗、热搜等重点环

节呈现可能影响未成年人身心健康的信息。三是要求以未成年人为服务对象的在线教育网络产品和服务提供者应当根据不同年龄段未成年人身心发展特点和认知能力提供相应的产品和服务。

问:《条例》关于防治未成年人网络欺凌制度是如何规定的?

答:《中华人民共和国未成年人保护法》禁止任何组织或者个人对未成年人实施网络欺凌,未成年人及其监护人有权利通知网络服务提供者采取删除、屏蔽、断开链接等措施。《条例》在此基础上,将网信等有关部门管治网

实践中的成熟做法上升为法规制度,规定网络产品和服务提供者应当建立健全网络欺凌行为的预警预防、识别监测和处置机制,设置便利未成年人及其监护人保存遭受网络欺凌记录、行使通知权利的功能、渠道,提供便利未

成年人设置屏蔽陌生用户、本人发布信息可见范围、禁止转载或者评论本人发布信息、禁止向本人发送信息等网络欺凌信息防护选项等,健全完善网络欺凌防治机制,进一步强化对遭受网络欺凌的未成年人当事人的保护。

问:在未成年人个人信息网络保护方面,《条例》主要作了哪些制度规定?

答:《条例》在《中华人民共和国个人信息保护法》等的基础上,进一步健全了未成年人个人信息保护规则:一是网络直播服务提供者应当建立网络直播发布者真实身份信息动态核验机制。二是明确规定未成年人的监护人也可

以请求行使查阅、复制、更正、补充、删除未成年人个人信息的权利,拒绝请求的应当书面告知申请人并说明理由。三是规定网络服务提供者发现未成年人私密信息或者未成年人通过网络发布的个人信息中涉及私密信息的,应

当及时提示并采取必要保护措施。四是规定个人信息处理者的工作人员访问未成年人个人信息的,应当经过相关负责人或者其授权的管理人员审批,记录访问情况,并采取技术措施,避免非法处理未成年人个人信息。

问:在加强未成年人网络沉迷防治方面,《条例》主要作了哪些制度规定?

答:一是加强学校、监护人对未成年人沉迷网络的预防和干预,提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力,加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导。二是要求网络产

品和服务提供者建立健全防沉迷制度,合理限制未成年人网络消费行为,防范和抵制流量至上等不良价值倾向。三是细化网络游戏实名制规定,要求网络游戏服务提供者建立完善预防未成年人

沉迷网络的游戏规则,对游戏产品进行分类并予以适龄提示。四是明确有关部门在未成年人沉迷网络防治工作方面的职责。五是严禁以侵害未成年人身心健康的方式干预未成年人沉迷网络。

问:对于未成年人在网络上非理性消费的问题,《条例》如何予以制度应对?

答:一是规定网络游戏、网络直播、网络音视频、网络社交等网络服务提供者应当针对不同年龄段未成年人使用其服务的特点,坚持融合、友好、实用、有效的原则,设置未成年人模式,以醒目便捷的方式为监护人履行监

护职责提供权限管理、消费管理等功能。

二是规定网络游戏、网络直播、网络音视频、网络社交等网络服务提供者应当采取措施,合理限制不同年龄段未成年人在使用其服务中的单次消费数额和

单日累计消费数额,不得向未成年人提供与其民事行为能力不符的付费服务。

三是规定国家新闻出版部门会同有关部门制定关于向未成年人提供网络游戏服务的消费上限等管理规定。

据央视

四川被狗咬伤女童所获
捐款用途遭质疑
轻松筹:可申请退款

记者从四川大学华西医院了解到,10月16日被狗咬伤的女童经医院积极救治,23日已转出ICU,目前女童生命体征平稳,正在该院进行后续治疗。截至23日上午11时,华西医院人工缴费窗口收到预交金共计22万元,目前已使用近6万元。

受伤女童的代理律师周兆成表示,目前近200万元的募捐保护还未使用,治疗费以前物业垫付的费用为主。

对于网友对捐款用途的质疑,周兆成表示,对于募捐款的使用,轻松筹机构承诺只用于孩子治疗,任何人都无权挪作他用,若有剩余将全部捐出。

10月23日晚,轻松筹方面称:“筹的这笔钱一定是用于治病的,我们会直接转给医院,不会打到家属的个人账户,具体的对接目前还在进行中。”

“因为现在也有部分网友表示要退款,我们现在也在跟家属和医院沟通,具体治疗费用是多少,筹款用不完的部分是退还给大家还是如何处理,这些问题都会跟各方协商。”

轻松筹方面表示:“现在网友想退款是可以直接申请退还的。”

记者注意到,截至23日23时,女童家属在轻松筹平台发起的筹款页面显示已筹集金额为1950862元,比此前已筹集金额减少了约5万元。

据央视、南方都市报、北京日报

李佳琦直播间
再次带货花西子

10月24日,在此前的79元眉笔事件风波后,李佳琦直播间时隔43天再次直播带货花西子,不过李佳琦本人并未出境现身此次花西子产品讲解带货。

截至24日12:08,直播间观看人次已超1000万。

在79元眉笔事件前,李佳琦微博粉丝数3043.5万,截至10月24日11点,粉丝数2874.7万,掉粉超168万。

在这场“79元眉笔风波”中,许多老牌国货借此收获一波“自来水”,而花西子“发疯式”的公关方式则将品牌推上舆论的风口浪尖,网友们纷纷猜测花西子经过此事后是否还有翻盘的可能。

如今,对于李佳琦直播间再次带货花西子这一情况,不少网友表示“看来李佳琦真的和花西子关系很好,这样都还接着带货,就是不知道还有没有人买”。

有网友直截了当地说“再也不会买了,真挺伤心的”“他怎么敢的”;但也有网友表示“虽然对花西子无感,但对李佳琦直播间的东西还是感兴趣的”。

据九派新闻

天天出彩

体彩排列3(23283期)

中奖号码:0 2 9
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1362注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 2999注 173元

体彩排列5(23283期)

中奖号码:0 2 9 5 2
奖金 中奖注数 每注奖金
一等奖 106注 100000元

体彩7位数(23162期)

中奖号码:9 9 4 7 5 4 6
奖等 本地中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元

体彩7星彩(23122期)

中奖号码:3 6 1 5 9 8 +12
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 1注 500000元

《中华人民共和国爱国主义教育法》表决通过

十四届全国人大常委会第六次会议10月24日表决通过《中华人民共和国爱国主义教育法》,自2024年1月1日起施行。这部旨在加强爱国主义教育、传承和弘扬爱国主义精神的法律,共5章40条,包括总则、职责任务、实施措

施、支持保障、附则。

爱国主义教育法规定了爱国主义教育的主要内容,涵盖思想政治、历史文化、国家象征标志、祖国壮美河山和文化遗产、宪法和法律、国家统一和民族团结、国家安全和国防、英烈和模

范人物事迹等方面。在规定面向全体公民开展爱国主义教育的同时,突出学校和家庭对青少年和儿童的教育,并对公职人员、企事业单位职工、村居民、港澳台同胞和海外侨胞等不同群体的爱国主义教育,分别作出相

应规定。

制定爱国主义教育法,以法治方式推动和保障新时代爱国主义教育,对于振奋民族精神、凝聚人民力量,推进强国建设、民族复兴,具有十分重大而深远的意义。

据新华社